

# 告诉你青春是个什么样

□李康宁

赢下这样一场球,着实不容易。

老马眼里的杀意,蓄积得很浓。他知道这是属于英雄的夜晚,只有在这样壁立千仞的时刻,才能找到翻手为云覆手为雨的快意。老实说他干得不错,以一位老人的威严统摄全场。去年铸就的那些浪子回头天下归心的传奇,似乎还没完全失去魅力。

但你必须承认,也正因为马布里就是这支队伍的全部,所以

在他使尽浑身解数之后,整个北京队已经油尽灯枯。把全队的希望压在一双36岁的老腿之上,任由其在人丛中木然地游移,实在有些残酷。时间注定消磨人,马布里的光彩正在渐渐暗淡。他还站在舞台中央,但戏码已经不同,正从制造经典的主角变成演技精湛的配角。

从上一场的水银泻地,到本场的一波三折,山东男篮的表现让人有些担忧。但说起来,这是注定要

经历的过程。对于一支年轻的队伍而言,超常和失常仿佛就是一张纸的正反面。他们能带给你多大的惊喜,就可能附赠多大的失意。全场频发的失误,正说明了这一点。好在凭着杰特这枚价廉物美的续命神丹,加上正在发育结实的筋骨与信心,还是硬挺了下来。

当然除了自己本身存在的问题,他们还领略了更多。比如裁判们格外严苛的哨子,让他们觉得这根本不像是在自己的主场打球。但

你在受尽了委屈之后,不可能抹眼泪哭鼻子地抱怨,只能咬紧牙关继续硬扛下去。年轻时经受一点不公正待遇,更有利于健康的成长。像那些蜜罐里泡大的小衙内们,自小有着爸妈荫庇衣食无忧,自封个威风的名号“银枪小霸王”,真到了大阵仗上滚打一番,顶多算是个“银样蜡枪头”而已。

2:0领先之后,山东男篮创历史地进入总决赛,已经几乎没有任何悬念。胜利让我们可以尽情自

豪,但决不能肆意骄傲。因为你很难说清楚,究竟要经历怎样的跋涉,才能走到梦想的顶点。好在经历了一个赛季的风光与坎坷,相信山东男篮已经渐渐认清了自我,只要凝神静气地面对困难,就没有什么好怕的。

青春就是这样,是倔强生出的胡茬子,日益浑圆的二头肌,用汗水淬炼的兵器,鲜血写就的情书。哪怕多跌了几个跟头也无需绝望,因为我们还有力气争回来。

# 为胜利,“杰”尽所能

杰特30分,黄金男篮94:92北京,赛点在握

本报记者 刘伟

赛前,杰特号召每一位济南球迷都来省体为子弟兵加油,他要带给这座城市荣耀;首战结束后,马布里誓言:比赛还没结束,他要带领卫冕冠军杀回北京。两位核心硬碰硬的最终结果是杰特完胜,他赢得了数据,赢得了比赛,距离带给这座城市荣耀,只剩一步之遥。老马拼尽了全力,距离最终胜利,却仍有一步之遥,北京半决赛客场不胜的魔咒还在继续,被横扫似乎也只是个时间问题。

总冠军就是总冠军,MVP也非浪得虚名。京鲁半决赛第二战,老马带领的北京队韧劲十足,他们充分汲取了首战失利的教训,使出比黄金男篮还强硬的防守,让主队压力陡增,双方在频繁犯规与铁桶阵中,异常胶着地缠斗着,比赛真正的转折点出现在第三节。

马布里一改首场的慢热,带领北京队率先得分,北京队处在了领先。不久,主防老马的睢冉也领到了个人第六次犯规离场,场上形势开始变得微妙起来。在北京密不透风的联防面前,黄金男篮完全没有了首战的四面开花,球队陷入了得分荒,场上开始被对手牵着鼻子走。危机时刻,杰特开始苏醒了。睢冉下场后不久,杰特命中了一记三分,这记三分如同打通了杰特的任督二脉,让其手感不可阻挡。整个第三节,杰特豪取18分,几乎凭一己之力,顽强地阻隔了北京强劲的反扑势头,此时球迷全体起立,省体“NVP”的呼喊再起。

不过北京队依旧未有放弃,第四节结束前46秒,小丁一次不理智的犯规,送给陈磊两次罚球。北京队队长笑纳大礼,将比分追至只差1分,省体的空气再度凝固。关键时刻又是杰特,在北京防线稍纵即逝的防守缝隙中,这位小个子踩着风火轮直奔篮筐而去,拿下救命的两分,北京队已经足够顽强,无奈也只能充当杰特“救世主”的背景。

从上半场仅有4分进账,到第三节豪取18分,再到末节单骑救主,杰特超强的调整能力完全盖过了老马。尽管与常规赛MVP擦肩而过,不过杰特用季后赛更强大的表现宣布,他能带领球队走得更远。



杰特带领球队走出困境。 本报记者 王鸿光 摄



拉锯战李敬宇成奇兵

## 自信来源于沉淀

本报记者 刘伟

一场拉锯战能坚持到最后,除了杰特表现居功至伟,国内球员的表现同样关键。在白刃战的第三节,同杰特挺身而出的还有李敬宇,“小李飞刀”数次杀入对方内线,用精准的抛投直刺对手心脏。谈到蜕变,李敬宇直言,要感谢上赛季伤病的洗礼,没有那一年的沉淀就不会有今天。

“上赛季前受伤,在病榻上度过了好几个月的时间,这几个月很痛苦,但也是一笔财富。”李敬宇表示,“在那段时间,我沉下心来思考过自己的篮球生涯,有了那段积淀,看淡了很多东西,才有了这个赛季的大爆发。”

从首轮对阵东莞成为球队稳定火力点,到本场比赛关键时刻力挽狂澜,李敬宇这个赛季的蜕变,球迷们有目共睹。本场比赛,李敬宇三分球5投1中,但依旧拿下了17分,进攻手段的多样化,让大彬很满意,“运动员往往在经历过一些大的伤病后,会把一些名利看得很淡,敬宇就是这样,伤病休息的那段时间,他沉淀了下来,才有了这个赛季的进步。”

# 横扫?先别这么说

本报记者 刘伟

手握赛点,黄金男篮大半只脚已经踏进了总决赛。然而比赛的惊险,却暴露出了球队不少问题,而失利的卫冕冠军仍未放弃放手一搏的信心,对黄金男篮而言,现在就谈横扫,还有些为时尚早。

京鲁半决赛开始前,外界在分析黄金男篮弱点时曾指出,罚球命中率很低可能会成为球队的定时炸弹。因为在常规赛期间,黄金男篮的罚球命中率未超过7成,没想到,这句话在本场比赛一语成谶。首节,小丁连续罚

丢了四次投篮,看着磕在篮筐后沿飞出界的皮球,小丁满脸沮丧。整个第一节,黄金男篮在罚球线6投1中,命中率不足两成,让人捏了把汗。

同样不能让人放心的,还有年轻人最后时刻的经验匮乏。终场前46秒,双方都已经犯满五次,北京队握有球权,黄金男篮领先3分,只要正常防下,球队获胜几乎手拿把攥,不过此时小丁却着了北京队长陈磊的道儿,将对手送上了罚球线,白白送给对手两分。场边的大

彬看到此情此景急得直挠头,小丁也后悔地将头埋在了胸前。好在黄金男篮最终还是防下了对手,不然这样一个无心的犯规就会铸成大错。很显然,在关键时刻,年轻队员要更加冷静。赛后,大彬对全队的表现并不是特别满意,尤其对阿巴斯这一点,“北京队防守强度很大,阿巴斯首战打完有些过于乐观,准备不是很充分,对全队帮助不是很大。”带着沙哑的嗓音,巩晓彬说道。

输掉这一战后,卫冕冠军北京

一只脚已经踏进鬼门关。CBA半决赛历史上,还从未有任何一支球队在0比2落后的情况下,连扳三场逆转晋级。北京要想做到,除非出现奇迹,可即便如此,闵鹿蕾仍旧不信邪,“我们照样有希望!”赛后他坚定地表示,“比赛没有结束,我们会一直有望。”

从第一场到第二场,北京队攻防几乎脱胎换骨,老马表现也让人刮目相看,卫冕冠军气质仍在,如果现在谈论横扫,实在有些为时过早。